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H o í lakott Petőfi Pesten?
Á  Fővárosi Szabó Ervin Könyv­

tár saját könyv- és nyomtatvány- 
anyagából házi kiállítást rendez; 
amely az igazi Petőfit tükrözi. A 
kiállítás augusztus 1-én nyílik meg 
és többek között Petőfi pesti kap­
csolatait foglalja össze. A  könyv­
tár egyik tárlójában kiállítják 

! azoknak a házaknak a fényképeit,
' ahol Petőfi pesti tartózkodása alatt 
lakott. A  Könyvtár ezzel is a régi 
rendszer egyik bűnét akarja jóvá­
tenni, amely nem ápolta elég ke­
gyelettel a világszabadság költőjé­
nek emlékét és több ereklyeértékű  
házat lebontott.

így lebontották a Kossuth La­
jos-utcában a mai. Asíoria-szálló 
helyén lévő emeletes bérházat, 
ahol a Pesti Divatlap szerkesztő­
sége volt és ahol Petőfi rendsze­
resen dolgozott. Csákány alá ke­
rült az a Dohány-utcai ház is, ahol 
Petőfi feleségével, Szendrey Júliá­
val lakott. Durva kegyeletsértés­
nek számit, hogy a márciusi ese­
mények egyik történelmi jelentő­
ségű színhelyét: a Pilvax-kávéhá- 
zat átépítették.

A  kiállítás képanyagán keresztül 
megtudjuk, hogy Petőfi hol lakott 
Pesten. Egyideig a Királyi Pál- 
utca 18. számú házban bérelt 3 
szerény szobát a költő. Itt járt nála 
Arany János. Több ízben lakott a

Eákóczi-út 15 alatt lévő Fehér Ló 
szállóban és itteni tartózkodásá­
ról útleírásaiban is megemlékezik. 
Kedvenc helye volt a Magyar-utca 
26. számú házban lévő Lamacs- 
vendéglő, ahol naponként több 
órát üldögélt. Egyébként ebben a 
házban székelt a Nemzeti Kör és 
a vendéglőben indítványozta Vö­
rösmarty Mihály, hogy adják ki 
nyomtatásban Petőfinek a Nemzeti 
Dal című költeményét.

Petőfi több verset írt ebben a 
vendéglőben és egy alkalommal, 
amikor onnan eltávozott, az utcán 
találkozott. Sas István barátjával, 
akinek mosolyogva mondta:

—  Vágtam egy verset.
Ez volt a kedvenc mondása. A 

vers „Megy a juhász szamáron“ 
volt.

Hatvani Lajos egyik könyvében 
írja, hogy Petőfi másfél évig la­
kott Váradi Antallal a Veres Pál- 
né-utca 27 számú házban. Ahogy 
a költő mondotta: „két kényelmes“ 
szobában. Egyideig a Kossuth La­
jos-utca 7 számú házban is volt 
lakása Petőfinek.

Ezek a házak, ahol Petőfi la­
kott, élt, írt és alkotott, még ma 
is megvannak. Ránk vár a fel­
adat, hogy valamennyit emlék­
táblával jelöljük meg.


